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Hva er dine talenter?  Sang? Teg-
ning? Løping? Fotball? Ikke spesielt 
talentfull sa du? Vel. Talenter har 
du, samme hvordan du velger å 
rangere dem. 

På en ledersamling i Sandnes prosti tidlig i 
år, ble det undervist i konseptet «Use your 
talents». Dette handler om å bygge menighet 
ut fra hvilke ressurser menneskene i menig-
hetene har, og fokuserer både på personlige 
egenskaper, praktiske ferdigheter så vel som 
dine materielle ressurser. 

Lignelsen om talentene i Matteus 25:14-30, 
handler om hvordan vi forvalter de evner og 
ressurser vi har fått av Gud. I kirken snakker 
vi ofte om «nådegaver», men for en del av oss 
kan det være vanskelig å identifisere seg som 
profet, lærer, evangelist eller hyrde.

Alle har vi noe å bidra med til fellesskapet. 
Godt humør, organisering, gitarspill, teknisk 
innsikt, vedhogst, pølsegrilling, gjærbakst eller 
blokkfløytespill, er alle talenter som kan være 
til velsignelse for andre mennesker. Den gode 
nyheten er at du ikke trenger å være spesielt 
begavet heller, det handler bare om å våge å ta 
i bruk de evner og ressurser som du har fått. 
I en verden full av utfordringer og triste nyhe-
ter er jeg overbevist om at mer nestekjærlighet 
er veien mot en bedre tilværelse. Og hvordan 
kan vi vise nestekjærlighet? Jo, ved å dele våre 
talenter med andre.

Min oppfordring til deg denne våren er derfor 
å tenke over: Hva er dine talenter? Hva kan du 
bidra med i et fellesskap? Fellesskapet må ikke 
nødvendigvis være en kirke eller menighet, 
det kan like godt være nabolaget, skolen, 
idrettslaget eller foreningen din. 

Enten du er god til å vaske, male, spre glede, gi 
gode klemmer, leke, danse, føre regnskap eller 
fikse hvitevarer, så er jeg helt overbevist om at 
akkurat du og dine talenter kan være med på å 
gjøre verden til et litt bedre sted. 

Og om du som meg er usikker på om du 
egentlig har et talent (f.eks til å skrive en leder 
i menighetsblad?), så kan det være skummelt, 
men sjelden skadelig å prøve.
Lykke til!

Av. Karoline Øksendal, 
Daglig leder Ganddal Menighet

LEDER

Bruk dine 
talenter

ØVELSER LANGS VEIEN

Dette semesteret fyller vi 
Atriet to onsdager i måneden 
med deltakere som følger 
kurset «Øvelser langs Veien – 
Treningsprogram for disi-
pler». Mer enn tretti perso-
ner har deltatt på  kveldene. 
Noen husgrupper benytter 
også kursheftet på sine sam-
linger. Det er den populære 
boken “Practicing the Way” 
av John Mark Comer som er 
utgangspunkt for kursopp-
legget og filmene. 

Sigve Ims, Rønnaug Ims og Vidar 
Mæland Bakke er kursledere for disse 
kveldene i Ateriet i Gand. Et kollegafel-
lesskap av prester i Rogaland, bl.a. Vidar 
Mæland Bakke og Håvard Høie har 
oversatt og tilrettelagt kursmateriellet til 
norsk. På Gands nettsider kan du gå inn 
og få direkte tilgang til både filmer og 
kursopplegg. Temaene i kurset blir også 
løftet frem på en del av gudstjenestene i 
Gand kirke dette semesteret. 

Hvorfor har vi valgt å kalle kurset 
for “Øvelser langs Veien - Tre-
ningsprogram for disipler”?
• Fordi “øvelse” er et inkluderende norsk 
ord for en aktivitet eller handling som 
gjentas for å trene, lære eller forbedre en 
ferdighet.
• Fordi de første kristne ble kalt “dem 
som hørte til Veien” (Apgj. 9,2).
• Fordi vi som følger Jesus aldri blir 
“eksperter” eller utlærte. Derfor kalles vi 
også disipler, som betyr lærlinger.

John Mark Comer forteller om ørken-
faderen St. Sarapion som på 300-tallet 

reiste fra sitt kloster i Egypt for å besøke en 
kvinne i Roma. Kvinnen hadde blitt kjent for 
sin hengivenhet til Jesus, men i motsetning 
til Sarapion trakk hun seg ikke tilbake til 
ørkenen. Hun ble værende midt i støyen og 
kaoset i bylivet. Da Sarapion fant henne, satt 
hun stille i rommet sitt. Han spurte henne: 
«Hvorfor sitter du her?» Hun svarte: «Jeg 
sitter ikke, jeg er på reise.»

Å følge Jesus har lenge blitt sammenlignet 
med en åndelig reise. Da Jesus inviterte sine 
første disipler til å «følge» ham på «veien», 
sa han samtidig at disippelskap hos ham 
er en livslang vandring. Dette kurset er en 
innføring. Det er laget for å få oss i gang med 
den åndelige formingsprosessen, hjelpe oss 
løs hvis vi har kjørt oss fast, eller bare lede oss 
et steg videre.  Til syvende og sist er målet å 
trene oss til å leve som en lærling av Jesus: å 
være med Jesus, bli lik ham og gjøre som han 
gjorde.

Vidar Mæland Bakke
Sokneprest i Gand
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Av: Håvard Høie
Sokneprest Ganddal menighet

Kunstig intelligens preger hverdagen vår mer og mer 
og vekker både nysgjerrighet og uro. Likevel finnes 
det noe i mennesket som ingen algoritme kan kopie-
re. Mennesket er skapt med ånd, sjel og kropp. 

Kunstig intelligens har tatt verden med storm. Flere og flere bruker ulike 
former for KI både privat og i arbeidslivet. Det en person kunne bruke 
måneder på før, kan nå en amatør lage på et døgn. Jeg er teknologiopti-
mist og synes verktøyene KI gir oss, er både anvendelige og nyttige. På 
samme tid er også flere skeptiske til denne teknologien. Man er redd for 
at KI skal ta menneskets plass. Vil denne teknologien ta arbeidsplassene 
fra oss mennesker? kan kunstig intelligens få bevissthet lik den vi men-
nesker har? 

På det første spørsmålet, tror jeg vi mennesker er veldig tilpasningsdykti-
ge. Til alle tider har teknologiske framskritt skapt nye typer arbeid og nye 
muligheter. Når det gjelder spørsmålet om KI kan bli som mennesker, vil 
jeg si at kristen tro gir oss noen grunnleggende forutsetninger som gjør 
at mennesket og KI aldri kan være det samme. Det som skiller mennes-
ker fra alle andre skapninger og teknologier, er at mennesket er skapt 
med ånd, sjel og kropp. Hva betyr det?

Kroppen vet vi intuitivt hva er. Det er den fysiske delen av mennesket. 
Mennesket vil alltid ha en kropp. I kristen tro er kroppen god, for den 
er skapt av Gud. Gud viser også kroppens verdi ved at Gud selv, i Jesus 
Kristus, ble født i en lys levende kropp. Når Gud en dag skal gjøre alle 
ting nye, betyr ikke dette at sjelen skal frigjøres fra kroppen, men at krop-
pen fornyes og oppstår med et herlighetslegeme, slik Jesus stod opp i et 
herlighetslegeme. 

Sjelen blir ofte misforstått i vår tid til å være en «indre spøkelsesform», 
men det er ikke slik kristen lære beskriver den. I Bibelen er sjelen hele 
personen som levende vesen. Den er sete for personlighet, tanker, følelser 
og vilje. Sjelen er mottatt av Gud og blåst liv i av Gud. 
Ånden er menneskets evne til å stå i relasjon til Gud. Den gjør men-
nesket mottakelig for Gud, virker i menneskets samvittighet og gir en 
bevissthet om Guds nærvær. Det er også gjennom menneskets ånd at 
Den hellige ånd virker. 

I luthersk lære er sjel og ånd veldig tett knyttet sammen.  Sammen med 
kroppen taler man derfor om menneskets to hoveddeler; kropp og sjel/
ånd. Dette bunner i at Skriften ofte bruker ånd og sjel om hverandre flere 
steder. Ånden er ikke en separat del av mennesket, men en dimensjon 
av den indre helheten. Ånden er menneskets åpenhet mot Gud, og når 
mennesket vender seg bort fra Gud, visner eller slukkes ånden. I luthersk 
lære har man lagt stor vekt på mennesket som helhet. Det viser seg for 
eksempel i pastoral omsorg der man tar menneskets helhet på alvor, som 
også innebærer at den åndelige og psykologiske dimensjonen ikke kan 
skilles. 

I kristen tro er mennesket altså skapt av Gud med ånd, sjel og kropp. Det 
kan man aldri si om kunstig intelligens. Selv om KI være et veldig nyttig 
verktøy, vil det aldri være skapt av Gud på den måten vi mennesker er 
skapt av Gud. Mennesket er skapt av Gud med ånd, sjel og legeme og 
skapt til å leve i felleskap med ham.

Kunstig intelligens 
og kristen tro

ANDAKT

I de senere har det kommet lysglober i de fles-
te kirker. Der kan man tenne lys som symbol 
for sin bønn og legge fram for Gud det man 
har i tankene. Mange er nok kjent med det-
te fra andre kirkesamfunn, men hos oss har 
det blitt vanlig de siste tre tiårene. Julebygda 
kapell fikk sin lysglobe i 2007 og den er laget 
på Åna (Time vgs). 

        Tekst: Sissel Nerhus

Gand kirke har i tillegg andre bønnesteder for lystenning. På 
en sidevegg er det en nisje med to ikoner.  Ikoner er malerier av 
Jesus, Maria med barnet eller helgener. De er malt på tre, ofte 
med gull og er gjerne «lysende» bilder som påminner oss om 
troens verden. Under ikonene står denne bønnen:

Takk Herre
For alt som du har gjort 

Og stadig gjør.
Beskytt meg 

Og vær hos meg.
Bær meg dag etter dag. 

Amen

På den den andre sideveggen finner vi en Kristuskrans i en stor 
utgave. Det var i 1995 den svenske biskopen Marin Lønnebo 
laget en bønnekrans til bønn og andakt i lutherske sammenhen-
ger. Han var inspirert av andre kirkesamfunn og bønnekransen 
fikk navnet Kristuskransen. Den er som et armbånd med 18 
perler i ulike farger og med ulike navn. Enkelte bærer bønne-
kransen rundt håndleddet. Kristuskransen brukes i dagliglivet 
til bønn, ettertanke og meditasjon sammen med Fadervår. Gull-
perlen er sentrum og startsted i bønnekransen og symboliserer 
Gud og Guds nærvær. 
Gullperlen er større enn de andre perlene og sier oss at Gud er 
større enn alt og favner alle sidene av våre liv. Bønnekransen 
kan brukes på mange måter og blant perlene finner vi navn som 
blant annet Stillhetsperlen, Dåpsperlen, Gledesperlen, Nattens 
perle og Oppstandelsesperlen.

Sted for bønn 
og lystenning
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For elever på Skeiane ung-
domsskole eller andre som vil 
være Gand-konfirmanter:
Onsdag 8. april kl 18.00 i Gand 
kirke. 

For elever på Lundehaugen un-
gdomsskole eller andre som vil 
være Ganddal-konfirmanter:
Onsdag 8. april kl 19.30 i Gand 
kirke. 

Infomøte for nye 
konfirmanter
født i 2012

Hver vår inviterer både Gand og Ganddal menighet foresatte og un-
gdommer som vurderer konfirmasjon i kirken, til et uforpliktende 
informasjonsmøte der vi gir en smakebit av hva konfirmant-året hos 
oss inneholder. 
Skulle du ikke ha anledning til å møte denne onsdagen, så er det 
selvsagt fortsatt mulig å være konfirmant hos oss. 

Påmelding åpner etter informasjonsmøtet, og 
gjøres elektronisk via nettsidene våre. 
Gand: gand.no
Ganddal: kirken.no/ganddal

Dersom du har spesielle ønsker om dato eller 
klokkeslett for konfirmasjonen, eller ønske 
om hvilken interessegruppe ungdommen vil 
følge gjennom konfirmant-året, er påmeld-
ingsfristen mandag 25. mai. Ellers er det 
løpende påmelding frem til oppstart i august. 

Spre ordet til de du kjenner som har ungdom 
i rett alder. 

KONFIRMANTER -  KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER

Ganddal konfirmanter i Gand 
kirke lørdag 25. april:

Albert Askeland
Johannes Bauge
Alexandra Skogmo Bøhn
Henrik Lende Frøiland
Odd Rune Jaldo	 Geliassen
Nora Santos Grinrød 
Vetle Strøm Hagen 
Ayleen Halvorsen 
Cato Haver
Aleksander Berg Larsen	 Helgeland
Emilie Bærheim	  Helgevold
Emil Iversen-Voll
Sophie Jørgensen Jensen
Finn Kovdal
Anna Gjerstad Kristoffersen 
Aron Aareskjold Lea
Oliver Ryan Chanbat Line
Leon Sørensen Lyngaas
Charlotte Meling
Diana Nordbø
Hans Fillip Ruud Nygaard
Edvin Oltedal
Mathias Røise
Fredrik Wilhelm Tislevoll Seglem
Tobias Sikveland 
Tiril Olsen Singelstad
Ada Seline Skeie
Adrian Skjæveland
Trym Slåtterø Skårland
Snorre Håland Skøld
Sofie Spaans Mork
Hilmer Stokkeland
Lis Anita Straume
Kristian Stølen
Jørgen Grimsrud Trovik
Elias Voster 

Gand konfirmanter i Gand kirke 
søndag 26. april

Nikolai Vigesdal	  Aabrekk
Tord Skasheim Amundsen
Elijah Gabrielsen
Sofie Gjesteland 
Ludvik Hagland 
Loke Lande Haugland
Adrian Herland
Eirik Hove-Ytreeide
Tuva Killingland 
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KONFIRMANTER -  KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER - KONFIRMANTER

Amelia Hatteland Lønseth
Celine Bergtun Meyer
Sondre Norheim
Aleksander Stokka Olsen 
Mari Johannessen Rand
Mathias Strøm-Wiik
Gabriel Rhaven Thorsen
Enok Ueland
Fredrik Westlye Veire
Kasper Thrane Årbø
Simon Harder Finseth Østerhus

Gand konfirmanter i Gand kirke 
lørdag 2. mai

Isak Leander Birkeland
Leah Isabel Borgenvik 
Brage Slettemoen Byberg
Gabriel Robert Colgrave 
Kaia Ellevseth
Madelen Jonassen Ellingsen
Otto Orlando Engelsvold
Markus Aga Fjælberg

Komfirmanttiden byr på mye sosialt og spennende. Utrolig mye gøy man kan gjøre sammen med gamle og nye venner. Foto Bo Mathisen / Den norske kirke.

Elias Gramstad
Eskil Sandve Hagevik
Jenny Margrethe Hembre Helgøy 
Oliver Hellvik
Natalie Hodne
Ovidie Håland
Elias Gilje Ingvaldsen
Mari Nymann Jacobsen
Tobias Jakobsen
Kristine Jørgensen
Mia Kjosmo-Stangeland
Alexander Kjørmo
Endija Adelina Kurzemniece
Mathias Meihack
Marte Stangeland Mobergslien
Ole Mæland 
Sofia Mølster
William Andre Olsen
Alexandra Landstad Olsen
Astrid Myhren Petersen
Elise Raugstad-Birkeland
Randi Raugstad-Birkeland
Birk Heimvik Røe 

Andreas Sandved
Linnea Skogen
Iben Skomedal-Hamre
Daniel Stangeland
Brage Honningsvåg Thingvold
Isabell Thunestveit 
Emil Ytreland Tidbury
Alexander Lint Torgersen 
Lilly Tveit
Leah Emilie Øksnevad Waaland
Sigurd Underhaug Wagge
Liv Økland

Julebygda konfirmanter i Jule-
bygda kapell søndag 3. mai

Theodor Hetlelid Aareskjold 
Even Osland
Mari Olivia Koksvik Rossavik
Andreas Thorkildsen
Serina S. Todnem
Jamie Vien-Amdal
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Sett ord på det vanskelige

Da Jostein slet med livet, 
ble en samtale med 
moren første steg på 

veien ut av tankekjør og 
rus. Nå hjelper han selv 

andre ved å være frivillig 
i Kirkens SOS Rogaland

Jostein er frivillig på kristetelefonen hos Kirkens SOS.

– Jeg var i en situasjon der jeg trengte hjelp, 
sier Jostein når han ser ti år tilbake i livet.  Da 
slet han både med rusmidler og livet generelt. 
– Det var mye i livet og tankekjøret var stort. 
Den raske løsningen ble rusen. Den hjalp jo 
der og da. Det dempet ubehaget, og det var 
jo på en måte det jeg trengte. Det ble en form 
for medisin – men det var jo egentlig ikke 
det, sier han.

Tekst: Kirkens SOS

To nye
innføringskurs 
starter i april

Søk her: kirkens-sos.no/frivillig

«takk for at jeg kan dele alt med dere»

Ønsker du å gjøre
noe meningsfullt

for andre?for andre?

Bli frivillig hos oss

For det som først var en hjelp, ble fort en 
del av problemet. Rusen overtok, han mistet 
venner, mistet kontakten med familien og 
jobben holdt på å ryke med. 
– Til slutt blir du avhengig av rusmidlene 
for å kunne gjøre ting, for å sove og får å 
få litt fri fra hodet. Det som var den enkle 
quick-fixen i starten, ble nå en del av prob-
lemet. 

Jostein trengte hjelp, og hjelpen kom fra 
uventet hold. Fra en ærlig samtale med 
moren.
– Jeg tok kontakt med moren min og begynte 
å snakke om problemene – og snakket ærlig 
om dem. Da viste det seg jo at det var et helt 
hjelpeapparat der ute som var klar til å hjelpe 
meg, forteller Jostein. 
Den neste overraskelsen var at han ikke var 
alene om å ha det vanskelig. 
– Nei, jeg var jo ikke det. Det var en hel drøss 
med folk som var i samme situasjon som 
meg, sier han undrende.

Etter hvert som livet kom på rett kjøl, kom 
også ønsket om å være til hjelp for de mange 
han visste slet med livet. At det ble Kirkens 
SOS som ble hjelpestedet, har NRK ansvaret 
for.
– Jeg satt og så på serien Rådebank, og en av 
episodene traff meg veldig. På slutten kom 
det opp en plakat med «trenger du noen å 
snakke med», og der stod Kirkens SOS. Jeg 
tok kontakt for å høre og var litt spent på om 
de kunne bruke meg med min historie. Det 
kunne de, forteller han.
Nå har han vært frivillig i flere år, både på 
telefon og chat. Samtaleerfaringen han har 
fått, bruker han også i jobben som leder. 
Livet er nå et helt annet sted enn for ti år sid-
en, men erfaringene er en del av livsbagasjen 
han kan bruke i møte med andre. 

En av de viktigste erfaringene han gjorde, var 
hvor viktig det er å gi lyd til livet.
– Det er ikke alltid lett, men det hjelper. Det 
er mange måter å få hjelp på, og min erfaring 
er at hjelpen kommer ved å snakke ærlig om 
det vanskelige, sier Jostein. 
– Så snakk om livet før det blir ordentlig 
krise, ikke la det gå så langt som det gjorde 
for meg.
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Kjetil Stene 
holder Stafettpinnen! 
Denne gang er det Kjetil Stene som har 
blitt tildelt «Stafettpinnen». Stafettpinnen 
går på omgang i bydelene Sandved, Gand-
dal, Stangeland, Soma og Malmheim, for å 
bli bedre kjent med «folk flest som av ulike 
grunner skiller seg ut i mengden».

I forrige blad gikk pinnen fra Simen Zeiler 
til Kjetil, fordi Simen mente at Kjetil er en 
mann som alle fortjener å høre mer om! Fra 
sikre kilder har vi i redaksjonen hørt at Kjetil 
tidligere har vært aktiv i FAU på Skeiane, noe 
som selvsagt står høyt i kurs hos de fleste. 
Hva skulle vi gjort dersom ingen meldte seg 
til FAU-tjeneste?? 
Kjetil virker i tillegg som en skikkelig Je-
sus-glad fotballgutt, så dette er en spennende 
mann å bli bedre kjent med. Si hei til ham 
om du ser ham på butikken fra nå av!

• Hva var det mest rørende øyeblikket for 
deg det siste året? 
Enten når Norge kvalifiserte seg til VM eller 
Viking sitt seriegull

• Hvem ville du helst spandert en is på, og 
hvorfor? 
Craig Groeschel – Det hadde blitt en fin 
samtale om familie, kirke og livet. 
(Craig Groeschel er leder av en luthersk 
evangelisk mega-kirke i Oklahoma, USA. 
Red.anm.)

• Hvilken salme / lovsang liker du godt, og 
hvorfor? 
«Still» av Hillsong Worship. Den handler om 
at vi kan oppleve fred hos Gud midt i livets 
stormer.
• Hvor i verden vil du reise tilbake til, og 
hvorfor? 
USA – Se Norge i fotball VM. 

• Hva skulle du ønske det ble snakket mer 
om? 
Hvem er Jesus og hvordan kan vi følge ham 
i 2026?

• Hva gjør du når du skeier ut? 
Spiser sjokolade, ostepop, og ser tre 
engelske fotballkamper på rad.

• Når ba du sist til Gud? 
Ber flere ganger til dagen. Tror at Gud er 
god og at han hører vår bønn.

• Hva brenner du for, og hvorfor? 
Jeg brenner for å bygge en inkluderende, 
sunn og glad kirke for alle generasjoner 
hele livet. Jesus e konge!

• Hvem sender du stafettpinnen videre 
til, og hvorfor? 
Jeg sender den til Stian André Slotter-
øy - en god kar med enorm kapasitet, 
som bidrar sterkt for barn og ungdom i 
Sandved IL.

Stafettpinnen er en spalte i Tilstede som har som mål å presentere mennesker i vårt loka-
lområde. Hver person som blir intervjuet, blir utfordret til å sende stafettpinnen videre til 
noen som de av ulike grunner synes skiller seg ut i mengden.

Stafettpinnen

Vår kjære Astrid Harbo døde 
fredfullt, 61 år gammel, natt 
til søndag 8. februar, etter 
lang tids kreftsykdom. 

Det var bare noen uker siden hun stod 
smilende i sine presteklær i Gand kirke på 
sin avskjed som sokneprest og innsettelsen 
av ny sokneprest søndag 4.januar 2026. Da 
levde fortsatt håpet om at hun en dag skulle 
komme tilbake som prest i prostiet. Samti-
dig visste vi at kreftsykdommen fortsatt var 
alvorlig og aktiv. 

Torsdagen før hun døde skjedde det en 
forverring. Da kunne ikke legene gjøre mer. 

Vi i Gand menighet har mistet en omsorgs-
full, raus, oppofrende, livsglad, oppmun-
trende og alltid tilstedeværende prest, venn 
og kollega. Astrid med de varme bamse-
klemmene, hun som var så glad i mennes-
ker, og kanskje særlig de aller yngste og de 
aller eldste! 

Vi lyser fred over hennes minne. 

På vegne av staben i Gand, 
Vidar M. Bakke, 
sokneprest

Til minne

ASTRID 
HARBO



Gudstjenester
Med forbehold om endringer. 
Se kalender på hjemmesidene våre. 
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• Egentrening
• Gruppetimer
• Yoga og Pilates
• Kurs

GABBI & DI
PROFIL/LOGO FORSLAG, 23.06.22

LOGOFORSLAG, NEGATIV/HVIT

Bilverksted
Tlf: 03010 - snapdrive.no

Spesielle gudstjenester:
Påsken:
Palmesøndag 29. mars: 
Gand kirke kl. 11, Ebeneser kl. 11
Skjærtorsdag 2. april: 
Julebygda kapell kl. 11, Familiekirken kl. 17, Gand 
kirke kl. 18
Langfredag 3. april: 
Gand kirke kl. 11, Salem kl. 11
1.Påskedag 5. april: 
Gand kirke kl. 12, Misjonssalen kl. 11
2.påskedag 6.april: 
Ganddal bydelshus kl. 11

Felles gudstjeneste i Ruten-parken:
Søndag 7. juni for hele byen. Offer til Bypresten. Kirke-
kaffe og aktiviteter for små og store. 

Sommerstengt: 
Julebygda og Ganddal har ikke gudstjenester i sommer. 
Siste gudstjeneste før sommeren i Julebygda er 14. juni. 
Siste gudstjeneste før sommeren i Ganddal er 14. juni. 
Gand kirke har gudstjeneste hver søndag.

KickOff: 
Oppstarts-gudstjeneste etter sommerferien, med kjek-
ke aktiviteter etterpå.
• Gand og Julebygda søndag 23. august 
   i Gand kirke
• Ganddal søndag 23. august på 
   menighetsweekend på Ognatun leirsted

Gand kirke
Hver søndag kl. 11. 
Bønnesamling kl. 10.40. Søn-
dagsskole og Mini-KRIK de fleste 
søndager. 
Facebook: Gand menighet, 
Mini-krik Gand, Søndagsskolen i 
Gand kirke. 

Julebygda kapell	
Gudstjenester i partallsu-
ker kl.11. 
Facebook: Julebygda kapell/Jule-
bygda menighet

Ganddal menighet
Gudstjenester i partallsu-
ker kl. 11 på Lundehau-
gen ungdomsskole. 
Søndagsskole og KRIK de fleste 
søndager unntatt ferier. 
Facebook: Ganddal menighet
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Trenger du elektriker?

post@el-design.no/944 54 444
Visste du at det finnes et lokalt 

eid apotek, i din bydel? 

Kom og besøk oss!

VITUSAPOTEK SANDVED

Asheimveien 2, 4318 Sandnes
52 90 01 00

sandved@vitusapotek.no

Meld deg på vårt nyhetsbrev, så får du e-post med 
siste nytt.
Hvordan?
Hold ditt mobil-kamera mot denne QR-koden, så 
får du en lenke til siden hvor du blir abonnent. Velg 
om du vil abonnere på nyheter fra Ganddal eller fra 
Gand / Julebygda. 
Hvor ofte?
Vi lover å ikke mase. En kort e-post kommer om lag 
annenhver uke. 
For evig og alltid?
Nei, du kan alltid melde deg av igjen. 
Jeg har ikke smarttelefon!

Da kan du gå på en nettside på PC, og skrive inn 
lenken under QR-koden.

  Hold deg 
oppdatert!

Gand og Julebygda: Ganddal:

kirken.no/gand/sistenytt kirken.no/ganddal
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Per Sigmund Rettedal er et 
kjent fjes for de aller fleste 
i menigheten. Han har sin 
bakgrunn som musikklærer 
og leder ved Lundehaugen vi-
deregående skole, etter hvert 
Vågen videregående skole 
og Stavanger katedralskole, 
og som leder og dirigent for 
mange kor i Sandnes. 

        Tekst: Astrid Falck Olsen

Man kan trygt si at Per Sigmund er en av de 
som sterkest har preget sang- og musikklivet 
i området de siste tiårene. Han har vært fast 
kirkegjenger i årevis, og i tillegg har han på 
eget initiativ drevet arbeidet med salmekvel-
dene i Gand kirke siste onsdag hver måned i 
mange år. Gjennom årene har det vært ulike 
pianister på Salmetimen, men Per Sigmund 
har alltid ledet det hele og lagt opp pro-
grammet, da særlig med tanke på kirkeårets 
rytme og ulike høytider.

Menighetsbladet ba om et intervju med Per 
Sigmund for å få ham til å fortelle om denne 
delen av menighetens arbeid og tilbud.

- Hva var bakgrunnen for at du startet opp 
med disse salmekveldene?
Før jul 2014 sendte NRK den store salme-
maratonen der hele salmeboka ble sunget 
minutt for minutt. Dette inspirerte til å star-
te med Salmetimen i Gand etter privat å ha 
sunget gjennom Salmeboka. Tenkte at dette 
måtte være noe for flere. Salmeboka har 
uvurderlige skatter av de salmer som brukes 
mye i dag, men også av eldre salmer som 
ikke er så mye i bruk, og i tillegg nytt stoff 
som kan være litt vanskeligere tilgjengelig – 
og dermed blir brukt mindre i kirkene våre. 
Starten var i 2015 og ble et prosjekt som 
varer ennå – til glede for oss som samles en 
gang i måneden i Gand kirke kl. 1800-1900 
presis.

-  Hvor mange har pleid å møte opp?
Antallet deltakere på disse samlingene har 
variert fra ca. 10 til 30 på det meste.

- Er det krav om god sangstemme for å få 
stille opp og synge?
Dette er et typisk lavterskeltilbud der alle 
kan delta – aktivt ved å synge med – el-

 - Med sangen som 
følgesvenn i tro og liv

Per Sigmund Rettedal

ler mer passivt ved å lytte til de utvalgte 
salmene i Salmeboka og bare nyte det – eller 
reflektere over de flotte og varierte tekstene.

- Hvordan er din egen musikalske smak? 
Jeg er selv utdannet i klassisk tradisjon når 
det gjelder musikk – og har drevet som diri-
gent for kor fra tidlig på 1970-tallet – og er 
fortsatt aktiv som kordirigent. Som kanskje 
mange husker, hadde jeg ansvar for Gand 
kirkekor i en 16-årsperiode i overgangen til 
2000-tallet.

- Har du en favorittkomponist?
Jeg har også en solistkarriere bak meg – mest 
innen kirkemusikk, men også fra sceniske 

oppsetninger. I så måte henger de store 
kirkemusikalske verkene høyt – som Bachs 
Juleoratorium og Händels Messias som jeg 
har sunget mange, mange ganger. Favoritt-
komponisten blir da gjerne Johann Sebastian 
Bach. Utrolig hva den mannen skapte av 
musikk som har gledet så mange i mange 
hundre år!

- Har du en favorittsalme?
Hvis jeg skal velge en favorittsalme, blir 
det i en annen sjanger. Da velger jeg en 
salme som blir et personlig vitnesbyrd, en 
programerklæring som samtidig avspeiler en 
trygghet i livet og for min tro: Med Jesus vil 
eg fara på livsens ferd i dag.

Per Sigmund Rettedal er et kjent fjes for mange i Sandnes.
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Hør siste verset:
Du til di grein meg sette alt i min fyrste vår
Med livsens dogg meg vætte – gav sol og 
signa vår
Du vil og vokster gjeva alt til min siste slutt:
Lat meg i deg få leva – i deg få anda ut.

- Hvorfor er sang og musikk så viktig i me-
nighetens liv og arbeid?
Sang og musikk er en gave gitt oss av Gud, og 
det er viktig å bruke de gavene vi har fått – til 
ære for vår Gud og Skaper og til glede for oss 
selv og for våre medmennesker. Jeg kjenner 
meg sjelden nærmere Gud enn gjennom 
musikken og sangen.

- Vi nærmer oss påske. Hva er din favoritt-
musikk knyttet til påsken?
I påsken er det utrolig mye fin og gripende 
musikk å ta til seg. Av salmer vil jeg trekke 
fram et arrangement av Knut Nystedt som 
vi framførte mye i min tid i kirkekoret: Å 
sælaste stund (Å salige stund uten like) med 
den flotte teksten som avspeiler Maria Mag-
dalenas møte med den oppstandne Jesus. Så 
vil jeg også framheve Bachs Johannespasjon 
– fantastisk musikk som jeg også har fått lov 
til å være med å formidle som tenorsolist i 
rollen som evangelisten.
--
Vi takker Per Sigmund for at han tok seg tid 
til intervjuet og takker han for alt han har 
bidratt med i sang – og musikklivet i Gand.

Hva skjer? Åpent hus med enkel mat, 
ulike aktiviteter og prat. Ungdommene 
får selv være med å forme tilbudet. Det vil 
alltid være voksne til stede. 
                    
Har du lyst å spille bordtennis, brettspill, 
eller liker du å holde på med hobbyting?

Enten du har lyst til å holde på med 
aktiviteter, eller bare vil slappe av sammen 
med venner, er dette stedet for deg. 

På vei hjem!

Nytt ungdomstilbud på Ganddal/Sørbø:

Du til di grein 
meg sette alt i 

min 
fyrste vår

Med livsens dogg 
meg vætte – gav 
sol og signa vår

Du vil og vokster 
gjeva alt til min 

siste slutt:
Lat meg i deg få 
leva – i deg få 

anda ut.

Ganddal menighet starter i høst et nytt gratis 
ungdomstilbud på Ganddal menighetssenter, 
“På vei hjem” fra ungdomsskolen annenhver 
tirsdag kl 13.15-15.00. 

Heng og sleng på menighetssenteret på vei hjem.

Telefonen ønsker vi at blir liggende i lommen 
eller sekken. 

Inviter gjerne med noen du kjenner 
“På vei hjem.”

Høsten 2026 er det følgende dager: 
1.september, 15. september, 29. september, 
13. oktober, 27. oktober, 10. november, 24. 
november og 8. desember. 

Vi har bordtennis, brettspill og andre aktiviteter
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Bjarte Lending ble i 2025 
tilsatt som ny organist i Gand 
menighet, og redaksjonen i 
menighetsbladet vil gjerne øn-
ske han hjertelig velkommen. 
For at bladets lesere skal få 
bli nærmere kjent med Bjarte 
har vi bedt han om et intervju. 
Spørsmålene fra oss står i fet 
skrift.

        Tekst: Astrid Falck Olsen
        Foto: Privat

Kan du si litt om deg selv, Bjarte? Hvor er du 
oppvokst, og hvilken musikalsk bakgrunn 
har du?
Jeg er oppvokst på Bryne og fikk mine første 
musikalske «oppdrag» ved å være med mor-
mor på gamlehjem for å synge for de gamle 
mens jeg gikk på barneskolen. Jeg sang i kor 
på bedehuset og spilte etter hvert trombone i 
Rosseland skolekorps og IMF hornorkester på 
Saron. Piano lærte jeg meg ved å ta min fars 
noter til kornett og mine noter til trombone 
og spilte dem samtidig på piano. Så ble det 

En ny tone i Gand kirke 
– Møt Bjarte Lending

sang i ungdomskor, band i samme kor, Lunde-
haugen videregående skole, bibelskole i Oslo 
og studier til å bli sangpedagog ved konser-
vatoriet i Stavanger. Et av mine musikalske 
høydepunkt kom allerede i russetiden da kris-
tenrusskoret som jeg dirigerte hadde konsert i 
Bryne kyrkje. Fullt hus og stormende jubel.

Hvor har du arbeidet tidligere?
Jeg arbeidet som lærer på Lye fra 1998 til 2010 
mens jeg også dirigerte gospelkoret Abraham, 
som jeg fortsatt dirigerer i Gand kirke. Fra 
2008 til 2014 var jeg kirkemusiker i Nær-
bø kyrkje. Der samarbeidet jeg med Bengt 
Norbakken som orgelkonsulent da det flotte 
kirkeorgelet ble bygget i 2011. Vi hadde også 
en countrygudstjeneste der med gospelkor, 
band og Line Dance. Det var en veldig kjekk 
opplevelse. I perioden 2014-2022 var Hana 
kirke min arbeidsplass. Gudstjeneste på video 
var en ny og fascinerende erfaring gjennom 
coronaperioden, Jeg var i Sandnes kirke fra 
2022 til 2025. Fordypning i klassisk kirkemu-
sikk ble hovedoppgaven der.

Fortell litt om hva stillingen innebærer.
Kirkemusikeren i Gand har ansvaret for kor-
virksomheten, noe som innebærer barnekor, 
juniorkor, ungdomskor og kirkekor, samt 
spille orgel og piano i forbindelse med kirke-
lige handlinger. Så har vi høytidsdagene som 
skal være en opplevelse for hele menigheten. 
Det var helt fantastisk å få lede musikken 1. 
juledag i 2025, og jeg gleder meg allerede til 
neste høytidsgudstjeneste. I stillingen inngår 
også samarbeid med stab og frivillige om alle 
aktivitetene i kirken. Aktivitetene krever mye 
planlegging før gjennomføring, men jeg trives 
godt med alt dette.

Å sørge for nyrekruttering og kunnskapso-
verføring fra voksne til unge kommer til å stå 
som en overskrift for min tid i Gand, i tillegg 
til å sørge for at de unge kan få utvikle sin 
egen stil og sitt eget uttrykk.

Har du en favorittkomponist innenfor eller 
utenfor tradisjonell kirkemusikk?
Det er mye fantastisk kirkemusikk og mye 
kjempefint i andre sjangre. Siden jeg har 
utdanning i sang, så er nok Dichterliebe av 
Schumann en favoritt, men jeg setter også stor 
pris på de store oratoriene. Musikalen Jesus 
Christ Superstar er også fantastisk.

Har du en favorittsalme?
Bjarte: Jeg er svært glad i mange av sangene 
og salmene i salmeboka. Det er givende og 
lærerikt å synge salmer. Jeg kan gjerne trekke 
fram nummer 640 i salmeboka. Den har en 
god, men enkel tekst og en melodi som kler 
teksten godt.

1.
Vi tenner lys i globen vår

Og ber en stille bønn.
En lengsel stiger opp til Gud

Fra hjertets dype brønn.
Gi lys, gi håp og mot til dine barn.

La ditt ansikt lyse over oss.
Velsign oss med din fred  

2.
Vi strekker kropp og sjel mot deg

Bevar oss du, vår Far.
Vårt liv er fylt av mange valg.

Gi retning, Gud – gi svar.
Gi lys, gi håp og mot til dine barn.

La ditt ansikt lyse over oss.
Velsign oss med din fred

3.
Vi ber deg: Kom og vær vårt lys

Du kjenner våre navn.
Kom til oss, trøstens Gud, vær nær

Og bær oss i din favn
Gi lys, gi håp og mot til dine barn

La ditt ansikt lyse over oss.
Velsign oss med din fred.

          Teksten er av Grethe Myhre Skottene

Har du spesielle forventninger til arbeidet i 
Gand?
Jeg håper at samarbeidet i stab og med de 
frivillige skal gi en positiv driv og utvikling 
på de fleste områdene i menighetslivet, og at 
vi heier på hverandre og skaper rom for nye 

Han er vanligvis lystigere altså…
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idéer. Dessuten må tradisjon og nyskaping gå 
hånd i hånd.

Vi nærmer oss påske. Har du noen favoritt-
musikk knyttet til påskehøytiden?
For meg personlig har det vært en sterk og 
fin opplevelse å synge «Getsemane» fra Jesus 
Christ Superstar som postludium Skjærtors-
dag mens alteret ryddes og den sorte alterdu-
ken legges på. Dramatikken i påskebudskapet 
kommer sterkt frem når dette skjer. Etter 
Skjærtorsdag og Langfredag gleder jeg meg til 
den store jubelen under høytidsgudstjenesten 
1. påskedag. Jeg skal også delta på konsert i 
Gand kirke 2. påskedag og tror det blir veldig 
flott.

Menighetsbladet takker Bjarte for at han i en 
travel hverdag tok seg tid til en prat.

Bjarte dirigerer gospelkoret Abraham i Gand 
kirke.

Når redaksjonen skulle velge bilde, sa Bjarte vi kunne velge fritt blant facebook-bildene hans. 
Valget falt på dette!

Kanskje er det den fortrolige samtalen med 
en prest eller diakon i kirken, kanskje er det 
samtale i gruppe om felles utfordringer og 
opplevelser, eller kanskje er det et møte over 
en kaffekopp i eget hjem. 

Ta kontakt dersom du har behov for samtale, 
så finner vi den formen som passer best for 
deg. Dersom du ønsker noen å snakke med, 
enten det gjelder spørsmål om tro eller andre 
sider av livet, ta gjerne kontakt med diakon 
eller prester. Vi kan lytte – og tie.

Besøketjeneste
Ønsker du at noen kommer innom til deg og 
slår av en prat? Ta kontakt med diakon Magne 
Bjåstad.



Mandager: 
• Gospelkoret Abraham: 
Øvelser mandager kl.19.30
Kontakt: dirigent Bjarte Lending 412 02 202

• Gandklubben: (Tidligere Gand Y’s men 
club) Klubbmøter én mandag i mnd. 
Kommende møtedatoer: 17.11, 8.12, 19.1
Kontakt: Alfred Alsaker 469 55 123

Tirsdager: 
• DugnadsDrøsen:
Tirsdag i partallsuker, kl. 10 i Gand kirke. 
Enkle vedlikeholdsoppdrag utføres i kirken - 
etter god drøs over kaffekoppen.
Kontaktperson: Kåre Øygarden 959 06 820

• På vei hjem (NYTT!)
Tirsdager i partallsuker kl 13:15-15:00. 
Ganddal Menighetssenter. Starter 1. septem-
ber. For ungdomsskoleelever rett etter skole-
tid. Enkel mat, ulike aktiviteter og drøs. 
Kontaktperson: Margrete Haualand 952 62 
949

• Lyspunkt
Tirsdag i partallsuker kl. 14 i Gand kirke. 
Tweens-klubb etter skoletid for 5.-7.klassin-
ger. Måltid, samling, fri lek og moro. 
Kontakt: Elisabeth Houler 475 10 361

• Kor i Gand kirke: 
Kontakt: dirigent Bjarte Lending 412 02 202
Knøttesang tirsdag 17.00-17.45, For 2-4 
åringer sammen med foresatt. 
GGmini tirsdag 17.00-17.45, For 4-åringer til 
2.klassinger. 
GGjr tirsdag 18.00-19.00, For 3.-7. klassin-
ger
Gand kirkekor tirsdag 19.30-21.30 For voks-
ne i alle aldre. 

Onsdager: 
• Babysang: 
Onsdager i Ganddal og Gand, torsdager i 
Julebygda. Starter kl. 10.30. Ingen påmel-
ding nødvendig. Passer for foresatt og baby 
3-16mnd. 
	
• Åpen kirke:
Hver onsdag kl 12.00-12.30 i bønnekapellet 
i Gand kirke. Bønn, stillhet, sang og dagens 
bibeltekst.

• KRIK: 
KRIK Skeiane for 8-10.klasse i gymsalen på 
Skeiane onsdag kl.20.00-21.30
Kontakt: Jon Risdal 913 90 257

• Bønn: 
Kontakt oss om du ønsker forbønn. 
Bønnemøte for menn i bønnerommet i Gand-
dal Menighetssenter, onsdager kl. 7.15.
Bønnemøte for alle, onsdager kl. 9. 
Kontakt: Arne Dragsund 971 90 424

• Menighetstrimmen Pilatestrening: 
Hver onsdag kl. 18-19 i Ganddal menighets-
senter. 50 kr pr gang / 400kr for 10 ganger. 
Ta med treningsmatte. 
Kontakt: Ingrid Ask 415 01 046

• Internasjonal Cafe: 
Hver onsdag kl. 16-18 på BådeOg cafe i 
Sandnes sentrum. Gratis kake, kaffe og te, og 
verdifulle samtaler. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

Torsdager: 
• Åpen dør
Som en «Sjømannskirke» hvor du får servert 
vafler og gode samtaler. Annenhver torsdag 
kl.13-15. Alle er velkomne. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Kor i Gand kirke: 
GG ungdomskor torsdag 14.45 – 16.15 for 
7.klasse og oppover. Kontakt: dirigent Bjarte 
Lending 412 02 202

• Petrus: 
Klubb for mennesker med ulike hjelpebehov. 
Siste torsdag i mnd kl. 18.30.  
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Stikk innom: 
Eldretreff i Gand kirke. Ta med matpakke. 
Foredrag, aktivitet og fellesskap.
Torsdager i partallsuker kl. 10-12. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Torsdagskaffe:
Torsdag i oddetallsuker kl. 11-13.15 i Gand-
dal menighetssenter. Vafler, ord for dagen og 
drøs. Kontakt Sissel Lein-Mathisen 938 31 
898 eller Ingrid Ask 41501046 

• Besteklubben: 
Torsdag i oddetallsuker kl.13.30 i Ganddal 
menighetssenter.
For 4.-5. klassinger like etter skoletid. 
Brettspill, gode samtaler og et enkelt måltid. 
Kontakt: Ingrid Ask, 41501046

• Pølsesang/Pølseloftet: 
Torsdag i partallsuker kl.16.30
Pølser, sang og lek i Ganddal menighetssen-
ter. For barnehagebarn og skolebarn med 
foresatte. Kontakt: Siril Helgaland Larsen 
sl385@kirken.no

• Internasjonal kvinnegruppe: 
Vi møtes til mat og prat i kirkestuen i Gand 
kirke noen torsdager i halvåret. 
Kontakt: Ragnhild Mestad 404 06 012 / 
WhatsApp «Kvinnegruppa Gand Kirke»

Fredager: 
• Nikko: 
Fredager kl. 20.00 i ungdomssalen Gand 
kirke. Ungdomsklubb for 13-18-åringer. Se 
facebook/Instagram «Ungdomsarbeidet i 
Gand». Kontakt: Lucas Flores 403 31 195

B-tween: 
Klubb for 4.-7. klassinger i Ganddalen me-
nighetssenter. 
Én fredag pr mnd, kl. 18.00-19.30. Se face-
book: btweenganddal
Kontakt: Siril Helgaland Larsen sl385@
kirken.no

• KRIK: 
KRIK Sandved for 6-7.klasse i gymsalen på 
Sandved fredag kl.1800-1930
Kontakt: Jon Risdal 913 90 257

Søndager: 
• Junior-Nikko: 
Klubb for 5.-7. klassinger i ungdomssalen, 
Gand kirke. 
Søndager kl. 18-20 i oddetallsuker. 
Kontakt: Eirik Tvedt 414 10 648. 

• Søndagsskole og Mini-KRIK: 
Det er søndagsskole i både Gand og Ganddal 
de fleste søndager. 
Barna er inndelt i ulike aldersgrupper, med 
forskjellige aktiviteter. 
Kontakt Judith Berdinessen 401 00 706 
(Gand) eller Margrete Haualand 952 62 949 
(Ganddal)

• OldisKRIK: 
Voksne «sprekinger» spiller ultimate frisbee 
på søndager kl 20.00 ved Sandved skole
Kontakt: Jon Risdal 913 90 257

Andre dager: 

• Sorggrupper: 
Vi tilbyr sorggrupper i ulike kategorier. Voks-
ne og barn kan delta. 
Sjekk ut sorggrupper.no for mer info. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242 

• Gand-speideren: 
Se www.gandspeiderne.no. 
Kontakt: gruppeleder@gandspeiderne.no

• Bibelgruppe / Husfellesskap / Samtale-
gruppe / Menighetsgruppe / Cellegruppe: 
Kjært barn har mange navn! Vil du være 
med? I disse gruppene deler vi liv og tro, 
blir bedre kjent med hverandre, og ber for 
hverandre. Smågrupper er for kirkevante, 
kirkefremmede, erfarne troende og deg som 
er nysgjerrig på tro.
Ganddal: Håvard Høie 452 28 709
Gand og Julebygda: Vidar M. Bakke 401 46 
184
Ungdom: Lucas Flores 403 31 195

• Nye tiltak i Julebygda kapell?
Meld deg til tjeneste dersom du ønsker å star-
te et fellesskapsbyggende tiltak i Julebygda 
kapell! Ta kontakt med Hanne Bolstad 928 
49 086.
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Ukentlige og månedlige samlinger for alle aldre



Åpningstider: Gand kirke og Ganddal 
menighetssenter, hverdager mellom 
kl. 09:00-14:00.

Henvendelser vedr. dåp, vigsler og begravel-
ser rettes til: Sandnes Kirkelige Fellesråd, 
tlf 51 97 47 70.

GAND MENIGHET 
Juvelveien 4, 4318 SANDNES
www.gand.no
E-post: gand.sandnes@kirken.no 
Org.nr. 976 993 152 Konto: 3250 07 05093
Vipps: 635513

Tore Herrevold
Leder Gand menighetsråd
Mob: 907 15 185

Hanne Bolstad
Daglig leder 
E-post: hb324@kirken.no
Mob: 928 49 086

Vidar Mæland Bakke
Sokneprest
E-post: vb458@kirken.no
Mob: 401 46 184

Helene Teistedal Vikre
Kapellan
E-post: hv558@kirken.no
Mob: 458 41 264

Bjarte Lending
Kirkemusiker
E-post: bl267@kirken.no
Mob: 412 02 202

Magne Bjåstad
Diakon
E-post: mb433@kirken.no
Mob: 993 77 242

Margrete Børsand
Frivillighetskoordinator
E-post: mb389@kirken.no
Mob: 489 97 125

Lucas Francisconi Flores
Ungdomsveileder
E-post: lf248@kirken.no
Mob: 403 31 195

Elisabeth Houler
Vikar Menighetspedagog
E-post: eh537@kirken.no
Mob: 475 10 361

Judith Berdinessen
Trosopplæringsmedarbeider
Mob: 401 00 706

GANDDAL 
MENIGHET
Jonashagen 1, 4320 Sandnes
www.kirken.no/ganddal
E-post: ganddal.sandnes@kirken.no
Org.nr. 932 759 667 
Konto: 3207 42 21466
Vipps: 629787

Bjørghild Helgeland
Leder Ganddal Menighetsråd
Mob: 952 39 755

Karoline Øksendal
Daglig leder
E-post: ko833@kirken.no
Mob: 970 88 960

Håvard Høie
Sokneprest
E-post: hh629@kirken.no
Mob: 452 28 709

Margrete Haualand
Kateket 
E-post: mh542@kirken.no
Mob: 952 62 949

Siril Helgaland Larsen
Menighetspedagog
E-post: SL385@kirken.no
Mob: 408 58 737

JULEBYGDA 
MENIGHET
Leiteveien 150, 4312 Sandnes
Vipps: 636038

Torbjørn Dobbe
Kirketjener 
Mob: 920 30 892

Ingvar Lygren
Kirkemusiker 
Mob: 918 93 773

Kontaktinformasjon:
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Dåpssamling:
Fellessamling før dåp holdes i Gand kirke. 
Invitasjon kommer til påmeldte dåpsfamilier.

Babysang:
Passer for barn fra 3-16 måneder sammen 
med en foresatt. Ingen påmelding nødvendig. 
Gand kirke onsdager 10.30
Ganddal menighetssenter onsdager 10.30
Julebygda kapell torsdager 10.30 

4-årsfest:
Gand, Julebygda og Ganddal inviterer til fest 
og fireårsbok høsten 2026. 

1. klasse:
Gand og Julebygda inviterer til Førsteklasses 
og Ganddal inviterer til Kirkerottekurs, i 
januar/februar.

2. klasse Miljødetektiv
På planleggingsdagen i november inviteres 
alle 2.klassinger til aktiviteter i Gand kirke.

3. klasse Tårnagenthelg 
Gand, Julebygda og Ganddal inviterer til 
en kjekk helg med aktiviteter i Gand kirke i 
januar/februar.

5. klasse Lyspunkt
Gand inviterer til tweensklubb for 5.-7.trinn 
etter skoletid annenhver tirsdag kl.14-15.30.

6. klasse Lys Våken 
Gand og Julebygda inviterer til overnatting i 
Gand kirke, og Ganddal inviterer til aktivite-
ter på menighetssenteret, november 2026.

8. klasse NiKKO
Gand inviterer til ungdomsklubb for ung-
domsskole og oppover, hver fredag kl. 20.00-
23.30. Inngang på baksiden av kirken. 

9. klasse Konfirmasjon
Infomøte 8.april for nye konfirmanter / ung-

dom født 2012
For foresatte og konfirmanter i Ganddal, 
Gand og Julebygda. 
Møtet holdes i Gand kirke 8.april. 
Julebygda og Gand-konfirmanter har opp-
møte kl.18.00.
Ganddal-konfirmanter har oppmøte kl. 
19.30. 
Invitasjon til konfirmasjonsåret kommer i 
postkassen til alle våre medlemmer født i 
2012. 
Ikke medlem? Se info på nettsidene våre, 
eller ta kontakt med kirkekontoret. 

Mer info: 
Samlingene er for alle barn og ungdom i 
aktuell aldersgruppe, både medlemmer og 
ikke-medlemmer. Medlemmer av Den Nor-
ske Kirke i vil motta invitasjon i posten. 
For påmelding og mer info, se nettsidene 
våre: gand.no eller kirken.no/ganddal

Årlige samlinger for barn og unge



Rent vann har endret livet
Støtt Fasteaksjonen: 

• Temaet er: Håp i en dråpe vann!
• I 2025 ble det samlet inn 
   36 millioner kroner!
• Vil du bidra med å være 
   bøssebærer denne ettermiddagen,
   og være med å sette ny rekord?
• Aksjonsdagen vår er 
   tirsdag 24. mars. 
• Ta godt imot konfirmanter og
   frivillige, og støtt aksjonen vår
   enten via Vipps, 2426, eller 
   konto 3250.07.05093 
• Kontakt Magne (99377242) 
   eller Margrete (95262949). 
• Oppmøte kl.17.30, enten ved 
   menighetssenteret Ganddal 
   eller Gand kirke.

Etiopia
• Kirkens Nødhjelp har vært til
   stede i Etiopia siden 1974. 
• Beliggenhet: Øst-Afrika, 
   på «Afrikas horn». 
• Innbyggere: 132 millioner. 
• Hovedstad: Addis Abeba. 
• Religioner: Etiopisk-ortodoks
   kristendom, protestantisk 
   kristendom, islam og lokale 
   religioner. 

Norske menigheters innsats i 
Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 
gir livsviktig støtte til mennesker 
som trenger det. For Tsion og 
Gaba har livet endret seg: Lands-
byen deres har fått tilgang til 
rent, rennende vann. 
  
        Tekst: Åsne Gullikstad   
        Foto: Håvard Bjelland 

Tsion (12) og Gaba (13) smiler bredt mens 
klart vann fosser ut av kranen ved vann-
posten her ved elveleiet. Det går fort å fylle 
kannen, og ikke minst: Vannet er rent. 
Nylig forandret alt seg for familiene her i 
landsbyen Kutishafa i South Omo sør i Etio-

– Som regel kommer det regn i to måneder, 
så ikke noe mer. Ellers i året er det tørt på 
overflaten i elveleiet. Vi lagde en demning 
slik at når regnet kommer, stanser vannet her, 
forteller Gedewon Teka, som er vannekspert 
ved Kirkens Nødhjelps landkontor i Etiopia.   

Ved demningen spres vannet i alle retninger 
under jordoverflaten. Vannet filtreres inn i 
en brønn like ved, gjennom sand og jord. En 
håndpumpe er montert på vannposten.  

– Sand og jord er et perfekt filter. Mikrober 
fjernes når vannet filtreres gjennom sanden, 
og vannet blir klart. Dette er rent vann. Og 
vannet er tilgjengelig hele året her nå, sier 
Gedewon.

pia. Kirkens Nødhjelp har bidratt til rent vann 
her. Norske menigheters innsats i Kirkens 
Nødhjelps fasteaksjon hvert år bidrar til dette 
arbeidet.

Før måtte venninnene grave med bare 
hendene for å finne vann under sanden i elve-
bunnen. Det tok lang tid, og de fikk lite vann. 
Siden vannet var skittent, ble mange ofte 
syke. Jentene rakk ofte ikke skolen etter å ha 
hentet vann om morgenen, og mistet verdifull 
undervisning.

Kirkens Nødhjelp har skaffet vann her 
sammen med den lokale partner-organisa-
sjonen Action for Development. Systemet 
er enkelt, men effektivt: En demning og en 
brønn med en vannpost.

Tsion (12år) og Gaba (13 år)  gleder seg over rent vann i brønnen.

Konfirmantene kommer til din dør.


